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٤ًٔز ثُطجهز ثُلاصٓز ُ٘وَ ثلإٌُضشٕٝ ٖٓ ٓغضٟٞ ثُطجهز ثُغجًٖ ك٤ٚ إ٠ُ  -1

. ٓغضٟٞ ثُطجهز ثلأػ٠ِ ثُضج٢ُ ُٚ

)                           ( 

 )                           ( ..ػذد ثٌُْ ثُز١ ٣ش٤ش إ٠ُ ٓغضٟٞ ثُطجهز ك٢ ثُزسر  -2

 )                           (. صحش ٓغض٣ٞجس ثُطجهز ك٢ ٓغضٟٞ ثُطجهز  ػذد ثٌُْ ثُز١ ٣حذد ػذد -3

ػذد ثٌُْ ثُز١ ٣حذّد ػذد ثلأكلاى ك٢ صحش ٓغض٣ٞجس ثُطجهز ٝثصؾجٛجصٜج  -4

ك٢ ثُلشثؽ  

)                           ( 

أحذ أكلاى ثُزسر ُٚ شٌَ ًش١ٝ ٝثصؾجٙ ٓحضَٔ ٝثحذ ٣ٌٕٝٞ ثحضٔجٍ ٝؽٞد  -5

. ك٤ٚ ك٢ أ١ ثصؾجٙ ٖٓ ثُ٘ٞثر ٓضغج٣ٝجاً ثلإٌُضشٕٝ 

)                          ( 

صحش ثُٔغضٟٞ ثُز١ ٣ضٌٕٞ ٖٓ علاعز أكلاى ٓضغج٣ٝز ثُطجهز ًَ ٜٓ٘ج ُٚ  -6

شٌَ كظ٤ٖ ٓضوجد٤ِٖ ػ٘ذ ثُشأط صوغ ثصؾجٛجصٜج ػ٠ِ صٝث٣ج هجةٔز ٓضؼجٓذر 

ٓغ  دؼؼٜج 

)                           ( 

ّْ ثُز -7  )                           ( ..١ ٣حذد ٗٞع حشًز ثلإٌُضشٕٝ ثُٔـض٤ُز حٍٞ ٓحٞسٙ ػذد ثٌُ

لادذ ُلإٌُضشٝٗجس إٔ صٔلأ صحش ٓغض٣ٞجس ثُطجهز رثس ثُطجهز ثُٔخلؼز  -8

. أٝلااً، عْ صحش ٓغض٣ٞجس ثُطجهز رثس ثُطجهز ثلأػ٠ِ  

)                           ( 

 )                           (. ٕ ُٜٔج أػذثد ثٌُْ ثلأسدؼز ٗلغٜج ك٢ رسر ٓج، لا ٣ٞؽذ إٌُضشٝٗج -9

صٔلأ ثلإٌُضشٝٗجس أكلاى صحش ٓغضٟٞ ثُطجهز ثُٞثحذ، ًَ ٝثحذر دٔلشدٛج  -10

دجصؾجٙ ثُـضٍ ٗلغٚ، عْ صذذأ دجلاصدٝثػ ك٢ ثلأكلاى صذجػجاً دجصؾجٙ ؿضٍ 

. ٓؼجًظ

)                           ( 

 )                           (. ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ ثُظلٞف ثلأكو٤ز -11

 )                           (. ثُؼٔٞد ثُشأع٢ ٖٓ ثُؼ٘جطش ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ  -12

ػ٘ذ صشص٤خ ثُؼ٘جطش دحغخ ثصد٣جد ثُؼذد ثُزس١، ٣حذط صٌشثس دٝس١  -13

. ُِظلجس ثُل٤ض٣جة٤ز ٤ٔ٤ًٝجة٤ز

                    (       ) 

 )                           (ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ   1Aثعْ ٣طِن ػ٠ِ ػ٘جطش ثُٔؾٔٞػز  -14



(2) 
 

 )                           (ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ    2A ثعْ ٣طِن ػ٠ِ ػ٘جطش ثُٔؾٔٞػز  -15

 (                          ) ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ   7Aثعْ ٣طِن ػ٠ِ ػ٘جطش ثُٔؾٔٞػز  -16

 )                           (ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ   8Aثعْ ٣طِن ػ٠ِ ػ٘جطش ثُٔؾٔٞػز  -17

ػ٘جطش ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ  ُٜج طلجس ٓضٞعطز د٤ٖ ثُلِضثس  -18

. ٝثُلاكِضثس ، ٝصغُضخذّ ًٔٞثد شذٚ ٓٞطِز ٌُِٜشدجء

                        (   ) 

ػ٘جطش ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ  ٣حض١ٞ ًَ ٖٓ صحش ٓغضٟٞ ثُطجهز  -19

S  ٝصحش ٓغضٟٞ ثُطجهز p ثُٔؾجٝس ُٚ ػ٠ِ إٌُضشٝٗجس .

)                           ( 

ػ٘جطش ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ  صٔضِب ك٤ٜج صحش ثُٔغض٣ٞجس  -20

. دجلإٌُضشٝٗجس s  ٝPثُخجسؽ٤ز 

                (           ) 

ػ٘جطش كِض٣ز  ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ  ٣حض١ٞ ًَ ٖٓ صحش ٓغضٟٞ  -21

. ثُٔؾجٝسر ُٚ ػ٠ِ إٌُضشٝٗجس dٝصحش ٓغضٟٞ ثُطجهز  Sثُطجهز 

)                           ( 

ػ٘جطش كِض٣ز  ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ  ٣حض١ٞ ًَ ٖٓ صحش ٓغضٟٞ  -22

. ٝسر ُٚ ػ٠ِ إٌُضشٝٗجسثُٔؾج Fٝصحش ٓغضٟٞ  sثُطجهز 

)                           ( 

ك٢ ؽض١ء ع٘جة٢ ( ٗٞع ٝثحذ)ٗظق ثُٔغجكز د٤ٖ ٗٞثص٢ رسص٤ٖ ٓضٔجعِض٤ٖ  -23

 .ثُزسر

)                           ( 

 (   )                         .ثُطجهزثُلاصٓزُِضـِذؼِىؾزدشح٘زثُ٘ٞثر،ٝٗضػئٌُضشٝٗٔ٘زسرك٤جُحجُزثُـجص٣ز -24

٤ًٔز ثُطجهز ثُٔ٘طِوز ػ٘ذ إػجكز إٌُضشٕٝ إ٠ُ رسر ؿجص٣ز ٓضؼجدُز ُض٣ٌٖٞ  -25

 .أ٣ٕٞ عجُخ ك٢ ثُحجُز ثُـجص٣ز

)                           ( 

٤َٓ رسثس ثُؼ٘ظش ُؾزح ثلإٌُضشٝٗجس، ػ٘ذٓج صٌٕٞ ٓشصذطز ٤ٔ٤ًجة٤جاً  -26

 .دزسثس ػ٘ظش آخش

)                           ( 

 (                          ) ك٢ رسثس ثُؼ٘ظش ٓٔضِبلإٌُضشٝٗجس ثُٔٞؽٞدر ك٢ أػ٠ِ ٓغضٟٞ ؽجهز ث -27

إٌُضشٝٗجس صغضخذّ ػجدر ك٢ ص٣ٌٖٞ ثُشٝثدؾ ث٤ٔ٤ٌُجة٤ز ، ًٔج صظٜش ك٢  -28

 ثُضشص٤ذجس ثلإٌُضش٤ٗٝز ثُ٘وط٤ز  

 (                         ) 

 (                         ) ثكؤ ك٢ طٞسر ٗوجؽثلأشٌجٍ ثُض٢ صٞػح إٌُضشٝٗجس ثُضي -29

ص٤َٔ ثُزسثس إ٠ُ دِٞؽ ثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝ ثُخجص دجُـجص ثُ٘ذ٤َ خلاٍ  -30

 ػ٤ِٔز ص٣ٌٖٞ ثُٔشًذجس

(                           ) 
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ثُؼ٘جطش ثُض٢ ص٤َٔ رسثصٜج إ٠ُ كوذثٕ إٌُضشٝٗجس ثُضٌجكؤ ثُخجطز دٜج ،  -31

 ٗجس ك٢ ٓغضٟٞ ثُطجهز ثُضج٢ُ ثلأهَ ؽجهزٝصذو٠ عٔج٤ٗز إٌُضشٝ

        (                 ) 

ثُؼ٘جطش ثُض٢ ص٤َٔ رسثصٜج إ٠ُ ثًضغجح أٝ صشَجؽشُ إٌُضشٝٗجس ػ٘ظش آخش  -32

 ُضذِؾ ثُضشص٤خ ثُغٔج٢ٗ

   (                ) 

ػ٘جطشصضٔضغ رسثصٜج دأؿِلز صٌجكؤ ٓٔضِتز ٗغذ٤جاً ، ُزُي صٌضغخ إٌُضشٝٗجس  -33

 ًَٔ ؿلاف صٌجكؤٛجُش

         (            ) 

ثعْ ٣طِن ػ٠ِ ثلأ٣ٞٗجس ثُض٢ صضٌٕٞ ػ٘ذٓج صٌضغخ رسثس ثٌُِٞس  -34

 ٝثُٜجُٞؽ٤٘جس ثلأخشٟ إٌُضشٝٗجس

    (                  ) 

هٟٞ ثُضؾجرح ثلإٌُضشٝعضجص٤ٌ٤ز ثُض٢ صشدؾ د٤ٖ ثٌُجص٤ٞٗجصٞثلأ٤ٗٞٗجس  -35

 ثُٔخضِلز ك٢ ثُشح٘ز

    (                ) 

 (                  )  ثُ٘ٔجرػ ثُض٢ صضشصخ ك٤ٜج ثلأ٣ٞٗجس ثٌُٔٞٗز ُذِٞسر ثُٔشًخ ثلأ٢ٗٞ٣ -36

ثُٔشًذجس ثٌُٔٞٗز ٖٓ ٓؾٔٞػجس ٓضؼجدُز ًٜشدجة٤جاً ٖٓ ثلأ٣ٞٗجس ثُٔشصذطز  -37

 دذؼؼٜج دوٟٞ ثٌُضشٝعضجص٤ٌ٤ز

   (                 ) 

دز ػذد٣ز طح٤حز ٖٓ ثٌُجص٤ٞٗجس إ٠ُ ثُٞحذر ثُض٢ صذٍ ػ٠ِ أهَ ٗظ -30

 ثلأ٤ٗٞٗجس لأ١ ػ٤٘ز ٖٓ ٓشًخ أ٢ٗٞ٣

  (                  ) 

ثُشهْ ثُذثٍ ػ٠ِ ػذد ثلأ٣ٞٗجس ثُض٢ صح٤ؾ ثلأ٣ٕٞ أٝثُزسر دظلز ٤ٔٓضر  -38

 ٝصلآغٚ

  (                 ) 

   (                )       سثسٗٞع ٖٓ ثُشٝثدؾ ث٤ٔ٤ٌُجة٤ز ٣٘ضؼ ػٖ ثُٔشجسًز ثلإٌُضش٤ٗٝز د٤ٖ ثُز -39

ٗٞع ٖٓ ثُشٝثدؾ ثُضغج٤ٔٛز صضوجعْ ك٤ٜج ثُزسصجٕ صٝؽجَ ٝثحذثاً ٖٓ  -40

 ثلإٌُضشٝٗجس

     (                  ) 

صحذط ثُٔغجٛٔز دجلإٌُضشٝٗجس إرث ثًضغذش ثُزسثس ثُٔشجسًِز ك٢ ص٣ٌٖٞ  -41

 ٣ِزثُشثدطز ثُضغج٤ٔٛز ثُضشص٤ذجس ثلإٌُضش٤ٗٝز ُِـجصثس ثُ٘خ

(                                  ) 

 (                   )    سٝثدؾ صغج٤ٔٛز ٣ضوجعْ ك٤ٜج صٝػ ٖٓ ثُزسثس دضٝؽ٤ٖ ٖٓ ثلإٌُضشٝٗجس -42

 (                   )    سٝثدؾ صغج٤ٔٛز ٣ضوجعْ ك٤ٜج صٝػ ٖٓ ثُزسثس علاط أصٝثػ ٖٓ إٌُضشٝٗجس -43

 (                    )    .حظٍٞ ػ٤ِٜج دضغخ٤ٖ ًشدٞٗجس ثٌُجُغ٤ّٞ ٓجدر ط٘جػ٤ز ٛجٓز ٣ٌٖٔ ثٍ -44

 (                   )    أحذ ثُلِضثس ثُو٣ِٞز ثلأسػ٤ز ، ٣حؼش ٖٓ ٓجء ثُذحش ٣ٝؼضذش ٓجدر صش٤ًذ٤ز  -45
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 .ٛجٓز ك٢ ػذد ٖٓ ثُغذجةي ُضظ٤٘غ ثُطجةشثس ٝثُٔشًذجس ثُلؼجة٤ز

هز ث٠٘ٔ٤ُ ٖٓ ثُؾذٍٝ ٝ ٝثٌُضشٝٗجصٜج ٓؾٔٞػز ثُؼ٘جطش ٝثهؼز ك٢ ثُٔ٘ؾ -46

nPثُخجسؽ٤ز ك٢ صحش ثُٔغضٟٞ 
1

 

 (                        ) 

ٓؾٔٞػز ثُؼ٘جطش ٝثهؼز ك٢ ثُٔ٘طوز ث٠٘ٔ٤ُ ٖٓ ثُؾذٍٝ ٝ ٝثٌُضشٝٗجصٜج  -47

nPثُخجسؽ٤ز ك٢ صحش ثُٔغضٟٞ 
3

 

                     (   ) 

٠ٗ ٖٓ ثُؾذٍٝ ٝ ٝثٌُضشٝٗجصٜج ٓؾٔٞػز ثُؼ٘جطش ٝثهؼز ك٢ ثُٔ٘طوز ث٤ُْ -48

nPثُخجسؽ٤ز ك٢ صحش ثُٔغضٟٞ 
4

 

          (               ) 

ٓؾٔٞػز ثُؼ٘جطش ٝثهؼز ك٢ ثُٔ٘طوز ث٠٘ٔ٤ُ ٖٓ ثُؾذٍٝ ٝ ٝثٌُضشٝٗجصٜج  -49

nPثُخجسؽ٤ز ك٢ صحش ثُٔغضٟٞ 
5

 

                     (   ) 

ُؾذٍٝ ٝ ٝثٌُضشٝٗجصٜج ٓؾٔٞػز ثُؼ٘جطش ٝثهؼز ك٢ ثُٔ٘طوز ث٠٘ٔ٤ُ ٖٓ ث -50

nPثُخجسؽ٤ز ك٢ صحش ثُٔغضٟٞ 
6

 .ك٢ ٓج ػذث ث٤ِ٤ُّٜٞ  

                   (      ) 
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 :    إٌُضشٝٗجس ٝٓغضٟٞ صٌجكؤٙ  ػ٢ِ إٌُضشٕٝ ٝثحذ  8ثُؼ٘ظش ثُز١ ٣حض١ٞ ٓغضٞثٙ ثُغج٢ٗ ػ٢ِ  -1

 ............................ػذدٙ ثُزس١ ٣غج١ٝ  -أ      

 ........................صشص٤ذٚ ثلإٌُضش٢ٗٝ ٛٞ  -ح     

 ............... ........ . ٝثُٔؾٔٞػز .................... ٣وغ ك٢ ثُذٝسر   -ح     

إرث ػِٔش إٔ ٗظق هطش رسر ثٌُِٞس أهَ ٖٓ ٗظق هطش رسر ثُٔـ٘غ٤ّٞ ، كئٕ ٗظق هطش رسر ثٌُِٞس  -2

 . ًجُغ٤ّٖٞٓ ٗظق هطش رسر ثٍ....................ٖٓ 

X ٗظق هطش ثلا٣ٕٞ -3
+

  Xٖٓ ٗظق هطش رسصٚ .......................... 

 ٖٓ ٗظق هطش رسصٚ ......................ٗظق هطش ث٣ٕٞ ثُذٞصجع٤ّٞ  -4

X ٗظق هطش ثلا٣ٕٞ --5
-

  Xٖٓ ٗظق هطش رسصٚ ...................... 

 هطش رسصٚ  ٖٓ ٗظق......................ٗظق هطش ث٣ٕٞ ثٌُِٞس  -6

 3s1[Ne]ٝصشص٤ذٚ ثلاٌُضش٢ٗٝ  Yٝثُغج٢ٗ 3s2[Ne]صشص٤ذٚ ثلاٌُضش٢ٗٝ   xػ٘ظشثٕ  ثكضشثػ٤جٕ ثلأٍٝ  -7

 .ٜٓ٘ج ك٢ ثُغج٢ٗ .....................شح٘ز ثُ٘ٞثر ثُٔٞؽذز ك٢ ثُؼ٘ظش ثلأٍٝ  :  -ٝٓ٘ٚ ٗغض٘ضؼ إٔ  

 ٓ٘ج ك٢ ثُغج٢ٗ .................كؤ ك٢ ثلأٍٝ هٞر ؽزح ثُ٘ٞثر لإٌُضشٝٗجس ثُضٌج                          -

 . ٓ٘ٚ ُِؼ٘ظش ثُغج٢ٗ ................ثُحؾْ ثُزس١ ُِؼ٘ظش ثلأٍٝ                          -

 :ثُشٌَ ثُٔوجدَ ٣ٞػح ثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝ لأحذ ػ٘جطش ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ ٝٓ٘ٚ ٗغض٘ضؼ إٔ   -8

 ٝسٓضٙ ث٤ٔ٤ٌُجة٢ ................ ر ػذدٙ  ثُزس١ ٛٞ ثُؼ٘ظش ثُز١ ٤ِ٣ٚ ك٢ ٗلظ ثُذٝس -9

 ........................... .ٝصشص٤ذٚ ثلاٌُضش٢ٗٝ ٛٞ................ ٛٞ    

 

٣وغ ك٢ ثُٔؾٔٞػز  Xثُؼ٘ظش . ٓشصذ٤ٖ ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ك٢ دٝسر ٝثحذر     X , Yػ٘ظش٣ٖ -10

ٝط٤ـضٚ ................كؼ٘ذٓج ٣ضحذثٕ ٓؼجاً ٣ٌٕٞ ٓشًخ ٣وغ ك٢ ثُٔؾٔٞػز ثُغج٤ٗز    Yثُغجدؼز  ، ثُؼ٘ظش 

 .............ثلاكضشثػ٤ز ُٚ 

 .ًِٞس٣ذ ثُظٞد٣ّٞ ..................  هٞر صشثدؾ دِٞسر ًِٞس٣ذ ثُٔـ٘غ٤ّٞ  -11

 .كِٞس٣ذ ثُذجس٣ّٞ .................  ثُطجهز ثُٔ٘طِوز ػ٘ذ صشثدؾ دِٞسر كِٞس٣ذ ث٤ُِغ٤ّٞ  -12

٣ٝوغ ك٢ ................... صغج١ٝ   X2Y3ك٢ ثُظ٤ـز ثلاكضشثػ٤ز   Xسٝٗجس ثُضٌجكؤ ُِؼ٘ظش ػذد ثٌُش -13

 .................... ثُٔؾٔٞػز 
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ك٢ ثُغجُذ٤ز ثٌُٜشدجة٤ز ، ٝثُٔشًخ ثُ٘جصؼ ٣ؼضذش ............... ثُشثدطز ثلأ٤ٗٞ٣ز صضْ د٤ٖ ػ٘جطش د٤ْٜ٘  -14

 .......................ٓشًخ 

............ ٣ٞطَ ثُض٤جس ثٌُٜشد٢ ك٤ٌٕٞ ٛزث ثُٔشًخ ٖٓ ثُٔشًذجس   XZ2ٍُٞ ثُٔجة٢ ُٔشًخ ثُٔح -15

 .............. ك٢ ثُٔؾٔٞػز  Zد٤٘ٔج ثُؼ٘ظش ..... ٣وغ ك٢ ثُٔؾٔٞػز   Xٝثُؼ٘ظش 

ثلا٣ٞٗجس ثُض٢ صضٌٕٞ ػ٘ذٓج صٌضغخ رسثس ػ٘جطش ٓؾٔٞػز  ثُٜجُٞؽ٤٘جس ثٌُضشٝٗجاً صغ٠ُٔ  -16

 ...... ...........دـ

 ٖٓ دسؽز ثٗظٜجس ٣ٞد٣ذ ثُظٞد٣ّٞ ......................دسؽز ثٗظٜجس ًِٞس٣ذ ثُظٞد٣ّٞ  -17

د٤٘ٔج ثُظ٤ـز ث٤ٔ٤ٌُجة٤ز ٤ُ٘ضش٣ذ ................ ثُظ٤ـز ث٤ٔ٤ٌُجة٤ز ُٔشًخ ٤ٗضشثس ثُذٞصجع٤ّٞ  ٢ٛ -18

 ثُذٞصجع٤ّٞ 

ٝٛٞ ٣شذٚ ثُضشص٤خ ثلاٌُضش٢ٗٝ ُِـجص ثُ٘ذ٤َ .......... .........ثُضشص٤خ ثلاٌُضش٢ٗٝ ٌُجص٤ٕٞ ثٌُجُغ٤ّٞ ٛٞ  -19

ٞٛ........... 

ك٢ ثُؾذٍٝ    ثُظح٤ح  ػ٠ِ ثُضشص٤خػغ شح٘ض٤ٖ عجُذض٤ٖ  -20

 .ثُؾذٍٝ ، عْ ثًضخ ثلاعْ ٌَُ ٜٓ٘ٔج  ثُٔوجدَ

ٝصشص٤ذٚ ثلإٌُضش٢ٗٝ ............ ًجص٤ٕٞ ثُذٞصجع٤ّٞ  سٓضٙ   -21

 ........دٚ ثلإٌُضش٢ٗٝ ٝصشص٢........... ثُ٘وط٢ 
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 :، ٣غج١ٝ  3pػذد ثلأكلاى ك٢ صحش ٓغضٟٞ ثُطجهز   -1

 1 2 3 4 

 :ٝثحذثاً ػذث ٓضٔجعِز ك٢ ؽ٤ٔغ ٓج ٢ِ٣ ، pأكلاى صحش ثُٔغضٟٞ  -2

 ثُطجهز  ثلاصؾجٙ ثُلشثؿ٢ ثَُٔء ثلاٌُضش٢ٗٝ ٌَثُش 

 

 : ثُطجهز٢ٛ ثٌُضشٝٗجس ٓغضٟٞ ك٢ رسر ٓج ثلاٌُضشٝٗجس ثلأًغش ثسصذجؽجاً دجُ٘ٞثر  -3

 K L M N 

 ، كئٕ رُي ٣ذٍ ػ٢ِ إٔ ؽ٤ٔغ ثُؼذجسثس ثُضج٤ُز طح٤حز دجُ٘غذز  n = 4إرث ًجٗش ه٤ٔز ػذد ثٌُْ ثُشة٤غ٢  -4

 : ػذث ٝثحذثاً ُٜزثثُٔغضٟٞ ،  

  4ػذد صحش ثُٔغض٣ٞجس ٣غج١ٝ   ْه٤ℓ   3،  2،  1،  0صغج١ٝ 

  كِي  9ػذد ثلأكلاى ٣غج١ٝ  ثٌُضشٕٝ  32ُغؼز ثُوظٟٞ ٖٓ ثلإٌُضشٝٗجس ٣غج١ٝ ث 

 : إٌُضشٝٗجاً ، كئٕ 18ٓغضٟٞ ؽجهز سة٤غ٢ ٓٔضِب صٔجٓجاً ح٤ظ ٣حض١ٞ ػ٠ِ  -5

  ه٤ٔزn  ُٚ =3   صحش ٓغض٣ٞجس          ٣ٝ3حض١ٞ ػ٠ِ   ه٤ٔزn  ُٚ =4  صحش ٓغض٣ٞجس ٣ٝ4حض١ٞ ػ٠ِ 

  ه٤ٔزn  ُٚ=3   صحش ٓغض٣ٞجس          ٣ٝ4حض١ٞ ػ٠ِ    ه٤ٔزn  ُٚ =4  صحش ٓغض٣ٞجس ٣ٝ3حض١ٞ ػ٠ِ 

 :، ٣غج١ٝ ( n = 2)ػذد ثلأكلاى ث٢ٌُِ ك٢ ٓغضٟٞ ثُطجهز ثُغج٢ٗ  -6

2  4  6  8 

1sثُؼذد ثُزس١ ُِؼ٘ظش ثُز١ ُٚ ثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝ ثُضج٢ُ -7
2
2s

2
2p

2
 :، ٣غج١ٝ  

2  4  6  8 

 :، ٣غج١ٝ  (5B)ػذد ثلإٌُضشٝٗجس ثُٔضدٝؽز ك٢ رسر ثُذٞسٕٝ  -8

1  2  3  4 

 :ثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝ ُـجص ٗذ٤َ ك٢ ثُذٝسر ثُغجُغز ُِؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ ، ٛٞ -9

1s
2
2s

2
2p

6
 1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
 

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
 1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3d

6
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 :ٖٛٞٓ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ ،  2Aثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝ ُؼ٘ظش ك٢ ثُذٝسر ثُشثدؼز ٝثُٔؾٔٞػز  -10

1s
2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

1
3d

5
 1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
 

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

8
 1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

2
 

 :، ٛٞ  15ثُشٓض ث٤ٔ٤ٌُجة٢ ٝثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝ ُؼ٘ظش ػذدٙ ثُزس١ -11

B : 1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

3
 1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

3
Bi : 

P : 1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

5
 K: 1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
 

1Sثُضج٤ُز ُٚ ثُضش٣خ ثلإٌُضش٢ٗٝ أحذ ثُؼ٘جطش  -12
2
 2S

2
 2p

6
     ٞٛ ،: 

7N 8O 9F 10Ne 

 : ػذث ٝثحذثاً ٛٞ s2p6ثُشٓٞص ث٤ٔ٤ٌُجة٤ز ثُضج٤ُز ؽ٤ٔؼٜج ُؼ٘جطش صشص٤ذٜج ثلاٌُضش٢ٗٝ ثُخجسؽ٢ -13

Kr Ne Ar Al 

1sثُشٓض ث٤ٔ٤ٌُجة٢ ُِؼ٘ظش ثُز١ ُٚ ثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝ ثُضج٢ُ -14
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
ٙ ،ٝ: 

Ca Cl Ar Al 

1sك٢ ثُزسر ثُض٢ ُٜج ثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝ ؿ٤ش ثُٔضدٝؽزػذد ثلإٌُضشٝٗجس  -15
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

2
 :، ٣غج١ٝ

1 2 4 5 

1sك٢ ثُزسر ثُض٢ ُٜج ثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝثُٔضدٝؽز ػذد ثلإٌُضشٝٗجس  -16
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

10
  ،

 :٣غج١ٝ 

10 18 20 28 

 :، ٛٞ  24Crُِزسر ( ثُظح٤ح)ٌُضش٢ٗٝ ثُلؼ٢ِ ثُضشص٤خ ثلإ -17

1s
2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

1
3d

4
 1s

2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

1
3d

5
 

1s
2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

1
3d

2
 1s

2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

1
3d

3
 

 :ثُؼ٘ظش ثُز١ ُٚ ثُضشص٤خ ثلاٌُضش٢ٗٝ ثُضج٢ُ  -18

[Ar] 4s            3d                  4p                                                                    

              ٣وغ ك٢ ثُذٝسر ثُشثدؼز ثُٔؾٔٞػز ثُغجدعز ٣وغ ك٢ ثُذٝسر ثُغجُغز ثُٔؾٔٞػز ثُغجدعز 

          ٣وغ ك٢ ثُذٝسر ثُشثدؼز ثُٔؾٔٞػز ثُغج٤ٗز ٣وغ ك٢ ثُذٝسر ثُشثدؼز ثُٔؾٔٞػز ثُشثدؼز 

1sثُؼ٘ظش ثُز١ ُٚ ثُضشص٤خ ثلإٌُضش٢ٗٝ   -19
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

1
 : ، ٣وغ دجُؾذٍٝ ثُذٝس١ ك٢   

 ٝثُٔؾٔٞػز  3ثُذٝسرA3  .  1ٝثُٔؾٔٞػز  3ثُذٝسرA 

 ٝثُٔؾٔٞػز 1ثُذٝسرA3   1ٝثُٔؾٔٞػز 1ثُذٝسرA  . 
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 : أػ٠ِ ؽجهز صأ٣ٖ أٍٝ ٣ٔغِٜج ثُؼ٘ظش ثُز١ ٣٘ض٢ٜ صشص٤ذٚ ثلإٌُضش٢ٗٝ دضحش ثُٔغضٟٞ -20

3p
6

 3p
5

 3p
4

 3p
3

 

 :ك٤ٔج ٢ِ٣ ٝثُض٢ صؼْ ثُؼ٘جطش ثُض٢ ُٜج ثُؼذد رثصٚ ٖٓ ثلإٌُضشٝٗجس ٢ٛ  ثُغِغِز -21

K
+
 ,  Na

+
 , Li

+
 Ca

2+
 , Cl

-
 , K

+
 

K
+
 ,  Mg

+
 , Li

+
 Ca

2+
 , Cl

-
 , Al

+
 

صوغ ك٢ دٝسر ٝثحذر ٝك٢ علاط ٓؾٔٞػجس ٓضضج٤ُز (c ← b ←a)سٓٞصٛج ثلاكضشثػ٤ز علاعز ػ٘جطش -22

 :ٛٞ  aٗذ٤َ ، كئٕ سٓض ث٣ٕٞ ثُؼ٘ظش   cثٕ ثُؼ٘ظش دجُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُحذ٣ظ ،  كئرث ى

a
+

 a
-

 a
2+

 a
2-

 

 :أحذ ثُؼ٘جطش ثُضج٤ُز ٣حؼش دضلجػَ أًغ٤ذٙ ٓغ كِض ثُٔـ٘غ٤ّٞ ٝٛٞ  -23

Na K B  Ca 

npأحذ ثُؼ٘جطش ثُضج٤ُز ٣وغ ثٌُضشٝٗجصٚ ثُخجسؽ٤ز ك٢ صحش ثُٔغضٟٞ -24
1

 ٞٛٝ : 

Na K B  Ca 

 ثُضج٢ُ ٝثُز١ ٣ٔغَ ؽضءثاً ٖٓ ثُلِضثس ثُو٣ِٞز    ٓغضؼ٤٘جاً دجُؾذٍٝ -25

 :كئٕ سهْ ثُٔؾٔٞػز ثُض٢ صوغ ك٤ٜج ػ٘جطش ٛزٙ ثُٔؾٔٞػز ٠ٛ 

1B 1A 2B 2A 

 :طش ثُغجدوز  ٣غضخذّ ًذذ٣َ ػٖ ٓجء ثلاًغؾ٤ٖ ، ٛٞ أحذ ٓشًذجس ثُؼ٘ج -26

NaCl Na2CO3 NaClO Na2O 

 :ٝثُز١ ٣غضخذّ ك٢ ػ٤ِٔجس ثُضذش٣ذ ُِٔلجػلاس ث٣ُٝٞ٘ز ، ٛٞ  1Aأحذ ػ٘جطش ثُٔؾٔٞػز  -27

Li Na K Fr 

دٍٝ ثُذٝس١ ك٢ ثُؼ20Ca ) ٝ ثٌُجُغ٤ّٞ  12Mgٝ ثُٔـ٘غ٤ّٞ  4Beثُذش٤ِ٣ّٞ ) صوغ ثُؼ٘جطش ثُضج٤ُز  -28

 :  ػٖٔ ػ٘جطش ثحذٟ ثُٔؾٔٞػجس  ثُضج٤ُز 

1B 1A 2B 2A 

 :٣ٌٖٔ ٓلاحظز صلجػِٚ ٓغ ثُٔجء ثُغجخٖ ثٝ دخجس ثُٔجء كوؾ ٝٛٞ ثُضج٤ُزأحذ ثُؼ٘جطش  -29

Na K Ca Mg 

 Kدٞصجع٤ّٞ ثٍ Naثُظٞد٣ّٞ  Liث٤ُِغ٤ّٞ  ثعْ ثُؼ٘ظش

1s ثُضشص٤خ ثلاٌُضش٢ٗٝ
2
,2s

1
 1s

2
,2s

2
,2p

6
,3s

1
 1s

2
,2s

2
,2p

6
,3s

2
,3p

6
,4s

1
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 :أحذ ثُؼ٘جطش ثُضج٤ُز ٣حؼش دضلجػَ أًغ٤ذٙ ٓغ كِض ثُٔـ٘غ٤ّٞ ٝٛٞ -30

Na 

 

K B Ca 

npػ٘جطش ثُضج٤ُز ٣وغ ثٌُضشٝٗجصٚ ثُخجسؽ٤ز ك٢ صحش ثُٔغضٟٞ أحذ ثٍ -31
1

 ٞٛٝ : 

Na K Al Ca 

 

 :أ١ ثُخٞثص ثُضج٤ُز ص٤ٔض ثُٔشًخ ثلأ٢ٗٞ٣  -32

ثٗخلجع دسؽز ثلاٗظٜجس ٚ٘صحذط ٓشجسًز ثلاٌُضشٝٗجس  ثع٘جء ص٣ٌٞ 

سدا ثُضٞط٤َ ثٌُٜشدجة٢ ٓحُِٞٚ ٝٓظٜٞسٙ ٣ٞطَ ثُض٤جس ثٌُٜشد٢ 

 :ثُشثدطز ثلأ٤ٗٞ٣ز دغذخ ٝؽٞد صضٌٕٞ  -33

رسص٤ٖ ٓشجسًض٤ٖ ٓؼجاً ك٢ ثلاٌُضشٝٗجس أ٤ٗٞ٣ٖ ُٜٔج ٗلظ ثُشح٘ز ٣ٝؾزح ًَ ٜٓ٘ٔج ث٥خش 

رسص٤ٖ أٝ أًغش ٓشجسًز ك٢ ثُذشٝصٞٗجس أ٤ٗٞ٣ٖ ٓخضِل٤ٖ ك٢ ثُشح٘ز ٣ٝؾزح ًَ ٜٓ٘ٔج ث٥خش 

 :ًِٞس٣ذ ثُظٞد٣ّٞ ط٤ـز ٤ٔ٤ًجة٤ز صٔغَ  -34

 ًؽضا أ٤ٗٞ٣جا دِٞسثس ٓشًخ أ٢ٗٞ٣ ٓشًخ صغج٢ٔٛ 

 

35- CaO  ط٤ـز ٤ٔ٤ًجة٤ز ُٔشًخ  ٣غ٠ُٔ: 

        ثًغ٤ذ ٗحجط ّٞثًغ٤ذ ًجُغ٤ ّٞ٤ٛذسًٝغ٤ذ ًجُغ٤  ٤ٛذسًٝغ٤ذ ٗحجطII 

 

 :ثلأ٣ٕٞ ٛٞ ػذجسر ػٖ  -36

  ٕٝرسر ٓؼجف إ٤ُٜج ٤ٗٞصش ٖسثدطز د٤ٖ رسص٤ 

رسر ٓشحٞٗز دشح٘ز ًٜشدجة٤ز ٝصٕٞرسر  أػ٤ق إ٤ُٜج دش 

 :ثُٔشًخ ثُ٘جصؼ ٖٓ أصحجد ٗٞثصؼ صأ٣ٖ ثُلِض ٝثُلاكِض  -37

 ٣زٝح ك٢ ثُٔجء ٝلا ٣ٞطَ ثٌُٜشدجء لا ٣زٝح ك٢ ثُٔجء ٝلا ٣ٞطَ ثٌُٜشدجء 

٣زٝح ك٢ ثُٔجء ٝ ٣ٞطَ ثٌُٜشدجء لا ٣زٝح ك٢ ثُٔجء ٝ ٣ٞطَ ثٌُٜشدجء 

38- K2O    ط٤ـز ٤ٔ٤ًجة٤ز ُٔشًخ ٣ٔضجص دجُخٞثص ثُضج٤ُز ٓجػذث: 

 ٣زٝح ك٢ ثُٔجء ٝدسؽز ثٗظٜجسٙ ٓشصلؼز ٣زٝح ك٢ ثُٔجء ٣ٝٞطَ ثُض٤جس ثٌُٜشدجة٢ 
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لا ٣زٝح ك٢ ثُٔجء ٝدسؽز ثٗظٜجسٙ ٓشصلؼز شٌَ دِٞس١ ٤ٔٓض ُٚ 

 

 أ١ ٖٓ ثُضشص٤ذجس ثُضج٤ُز ٣ٔغَ ثُضشص٤خ ثُظح٤ح ُؼ٘جطش ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ثُط٣َٞ  -39

O                 N                         C                     B       

B                 N                         C                     O       

B                 C                          N                   O       

O                 C                           B                    N      

 : أحذ ثُٔشًذجس ثُضج٤ُز ٓشًخ أ٢ٗٞ٣ -40

NaCl HCl H2O  CH4  

 

 :ثُؼ٘جطش ص٤َٔ ُض٣ٌٖٞ سٝثدؾ  أ٤ٗٞ٣ز  حض٠  -41

  صظذح رثس ؽجهز ٓشصلؼز َصضشجدٚ ك٢ ثُضش٤ًخ ثلاٌُضش٢ٗٝ لأهشح ؿجص ٗذ٤ 

صظذح أهَ عذجس صظذح رثس شح٘جس ًٜشدجة٤ز ٓشصلؼز 

 :ُِٔشًخ ثلا٢ٗٞ٣  ثُطجهز ثُٔخضضٗز ك٢ ثُذِٞسر -42

 ٝثٌُجص٤ٞٗجس أهَ ٖٓ ٓؾٔٞع ؽجهض٢ ثلأ٤ٗٞٗجس 

 ثٌُٔٞٗجٕ ُٜٔج 

ٝثٌُجص٤ٞٗجس أًذش ٖٓ ٓؾٔٞع ؽجهض٢ ثلأ٤ٗٞٗجس 

 ثٌُٔٞٗجٕ ُٜٔج

ٝثٌُجص٤ٞٗجس ٓغج٣ٝز ُٔؾٔٞع ؽجهض٢ ثلأ٤ٗٞٗجس 

 ثٌُٔٞٗجٕ ُٜٔج 

 ٕٞأًذش ٖٓ ؽجهز ثلأ٤ٗ 

 :ثُشثدطز ثلأ٤ٗٞ٣ز صضْ د٤ٖ ػ٘ظش٣ٖ ًلاٛٔج  -43

 : كئ8a, 10b ,12dٕكضشثػ٤ز ٛجثلاػ٘جطشسٓٞص -44

  ٣ضحذ ثُؼ٘ظشb  ٓغd    ُض٣ٌٖٞ ٓشًخ أ٢ٗٞ٣ 

  ٣ضحذ ثُؼ٘ظشb  ٓغa ُض٣ٌٖٞ ٓشًخ أ٢ٗٞ٣ 

   ٣ضحذ ثُؼ٘ظشa  ٓغd ُض٣ٌٖٞ ٓشًخ أ٢ٗٞ٣ 

 ٣شجسًجٕ دجلاٌُضشٝٗجس  ٕٝثس٣ٌضغذجٕ ثٌُضش 

  ٌُٕضشٝٗجسثلا٣ضذجدلا  ٣ٔ٘حجٕ ثٌُضشٝٗجس 



(12) 
 

  ٣ضحذ ثُؼ٘ظشb ُٚض٣ٌٖٞ ٓشًخ أ٢ٗٞ٣ ٓغ ٗلغ 

 

ثُذٝس١ ثُط٣َٞ ك٢ رًش أحذ ثُطلاح دؼغ خٞثص ُؼ٘ظش صْ ثًضشجكٚ ٓؤخشث ٝأدسػ ك٢ ثُؾذٍٝ   -45

 :ٓؾٔٞػجس ثُلِضثس  لأحذ ثُخظجةض ثُضج٤ُز  -46

  هجدَ ُِطشم ٝثُغحخ   –لا ٣ٞطَ ثُض٤جس ثٌُٜشدجة٢  –طِخ 

  َؿ٤ش هجدَ ُِطشم ٝثُغحخ –لا ٣ٞطَ ثُض٤جس ثٌُٜشدجة٢  –عجة 

   هجدَ ُِطشم ٝثُغحخ –٣ٞطَ ثُض٤جس ثٌُٜشدجة٢  –طِخ 

  ؿ٤ش هجدَ ُِطشم ٝثُغحخ –٣ٞطَ ثُض٤جس ثٌُٜشدجة٢   -طِخ 

 

 

nsيمثم إحذي مجمىعات انجذول انذوري وانتي تشغم إنكتزوناتها انخارجية  انتزتيب انمقابم(  1)
2
 np

5
 

 : -ٝثُٔطِٞح  

 ----------صغ٠ٔ ػ٘جطش ٛزٙ ثُٔؾٔٞػز   -1

 --------ٛٞ  Mzُِٝؼ٘ظش --------ٛٞ  Xثُؼذد ثُزس١ ُِؼ٘ظش  -2

 --------ٛٞ  Mzُِٝؼ٘ظش  --------ٛٞ  Xثُشٓض ثُحو٤و٢ ُِؼ٘ظش  -3

 --------ٛٞ  Xثعْ ثُؼ٘ظش  -4

 (لا كِضثس  –كِضثس )  --------صؼضذش ػ٘جطش ٛزٙ ثُٔؾٔٞػز   -5

ٝرُي ػ٘ذ دسؽز حشثسر --------ٝثُـجص ٓغَ --------ٝ ثُغجةَ --------صض٤ٔض دإٔ ٜٓ٘ج ثُظِخ ٓغَ  -6

 .ثُـشكز 

 --------د٤ٖ ػ٘جطشٛج ثُؼ٘ظش ثلأػ٠ِ عجُذ٤ز ًٜشدجة٤ز د٤ٖ ػ٘جطش ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ٝٛٞ ٖٓ  -7

 --------ٖٓ د٤ٖ ػ٘جطشٛج ثُؼ٘ظش ثلأػ٠ِ ٤َٓ إٌُضش٢ٗٝ د٤ٖ ػ٘جطش ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ٝٛٞ   -8

 ثُذٝسر ثُخجٓغز ٝثُٔؾٔٞػز ثُغجُغز   ثُذٝسر ثُغجُغٚ ٝثُٔؾٔٞػز ثُخجٓغز. 

 ثُذٝسر ثُغج٤ٗز ٝثُٔؾٔٞػز ثُخجٓغز  ثُذٝسر ثُغجُغز ٝثُٔؾٔٞػز ثُغج٤ٗز 

X 

Mz 

35Za 

53Y 

85Qa 
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 :أجب عن السؤال التالي  ( 3) 

كضٌٕٞ  ثُٔشًخ ،   ثُلِضثس ثُو٣ِٞزٝٛٞ أحذ ػ٘جطش   bٓغ ثُؼ٘ظش  9ٙ ثُزس١ ػذد  aثصحذ ثُؼ٘ظش

(ab)  

 : ثُٔطِٞح

 ....................... ٓجٗٞع ثُٔشًخ ثُ٘جصؼ  -1

 ......................َٝٛ ٣ٞطَ ػ٠ِ حجُضٚ ثُطذ٤ؼ٤ٚ ثُض٤جس ثٌُٜشدجة٢ . حجُز ثُٔشًخ  -2

 ......................١ َٛ ٣ٞطَ ٓحٍِٞ ثُٔشًخ ثُ٘جصؼ ثُض٤جس ثٌُٜشدجا -3

 ......................ٓجٗٞػجُشثدطٚ ث٤ٔ٤ٌُجة٤ز د٤ٖ ثُؼ٘ظش٣ٖ -4

 ......................ٖٓ ح٤ظ ٗظق ثُوطش ثُزس١  bٝثُؼ٘ظش   aٝؽٚ ثلاخضلاف د٤ٖ ثُؼ٘ظش  -5

 ......................ر ؽٜذ صأ٣ٖ أػ٠ِ ٣ْأ١ ثُؼ٘ظش٣ٖ ُٚ م -6

 ......................bٗٞع ثُؼ٘ظش  -7

 ......................ك٢ ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ٖٓ ح٤ظ ثُذٝسر ٝثُٔؾٔٞػز   aٓٞهغ ثُؼ٘ظش  -8

 ......................aثعْ ثُٔؾٔٞػز ثُض٢ ٣٘ض٢ٔ ث٤ُٜج ثُؼ٘ظش  -9

 

X 

Mi 

Za 

Y19 

37 Qb 

55Ys 

87 Mr 

 :أجب عن السؤال التالي  ( 2) 

أطـش ػ٘جطش ثُؾذٍٝ ثُذٝس١ ػذد رس١ ٣ٝخضِق ػٖ   Xس إٔ ثُؼ٘ظش إرث ػِْ

 :ثُٔطِٞح .  دو٤ز ػ٘جطش ثُٔؾٔٞػز ك٢ أٗٚ لا كِض 

 --------سهْ ٛزٙ ثُٔؾٔٞػز ٛٞ    -

 --------ٝصغ٢ٔ ػ٘جطشٛج      

 --------ٛٞ  Miثُشٓض ثُحو٤و٢ ُِؼ٘ظش  -

 ----------------ٛٞ  Zaثعْ ثُؼ٘ظش  -
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الدوري ، أحدىما ينتيي  أمامك شكلان يمثلان ذرتان لعنصران في دورة واحدة من الجدول(4)

 S1والآخر بـتحت المستوى   P5 ستوىترتيبيالإلكتروني بـتحت الم

:   والمطموب

 --------ذرة العنصر اللافمزي ىو --------العنصر الفمزي ىو -1

 --------ذرة العنصر التي ينتج عند فقدىا للإلكترونات كاتيون ىي  -2

 --------ذرة العنصر التي ينتج عند إكتسابيا للإلكترونات أنيون ىي  -3

 .من نصف القطر الأيوني للأيون الناتج عنو --------Mلعنصر نصف القطر الذري ل -4

 .من نصف القطر الأيوني للأيون الناتج عنو --------Zنصف القطر الذري لمعنصر  -5

 . Zمن السالبية الكيربائية لمعنصر --------Mالسالبية الكيربائية لمعنصر  -6

 . Zر من طاقة التأين لمعنص--------Mطاقة التأين لمعنصر  -7

 .--------العنصر الذي يوصل التيار الكيربائي ىو  -8

 .--------العنصر الذي يقع عمى يسار الجدول الدوري ىو  -9

 .--------العنصر الذي ليس لو لمعان وبريق ىو  -10

 .--والعنصر المتوقع أن يكون لمصوديوم ىو --------العنصر المتوفع أن يكون لمكمور ىو  -11

 --------.    Mالعناصر الذي يشبو في خواصو العنصر  إسم لأحد -12

M 
Z 
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 : (ب ) ما يناسبيا من العمود ( أ )اختار من العمود ( 5)

 ( ب ) العمود                 ( أ ) العمود  

             Na3N  عناصر الفمزات القموية   -1

 محمولو يوصل التيار الكيربي  عناصر اليالوجينات -2

  درجات انصيارىا منخففة نسبيااَ   لصوديوم نيتريد ا -3

 الياليدات  كموريد الييدروجين  -5

 :أجب عن السؤال التالي ( 6)

 العلاقة بين  بعفيا فمز والبعض الآخر لافمز، ويوفح الرسم البيانى الآتى a, b,c,dلديك أربع عناصر 
: ليذه العناصر  الكيربائية الأعداد الذرية والسالبية

 
 رين من العناصر السابقة يمكن أن يتكون بينيم رابطة أيونيةعنص حدد -1

 ------------سبب إختيار العنصرين ىو -ب --------العنصرين ىما   -أ 

 .أكتب معادلة إتحاد العنصرين موفحا التركيب الإلكترونى النقطى لمعناصر -ج

---------------------------------------------------------- 

 cلترتيب الإلكترونى النقطى لمعنصروفح ا -2

 .cأكتب معادلة إتحاد ذرتين من العنصر  -3
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 cما نوع الرابطة المتكونة بين ذرتين من العنصر  -4

 --------------------------b,cخواص المركب المتكون من إتحاد العنصرين  -5

 ------الكيربائى  محمولو لمتيار توصيل  -ب  :-------------الذوبان فى الماء  - أ

عناصر السابقة فى دورة واحدة بالجدول الدورى ، استنتج العلاقة بين   ةإذا عممت أن الأربع  –6     

العدد الذرى والسالبية الكيربائية فى الدورة 
……………………………………………………………………………………………… 

 :كما بالرسم التالي A , B, c , Dرموزىا الافتراضيةلديك أربع ذرات ( 7) 

 

 : لتالي من خلال الرسم التخطيطي لمذرات الجدول ا أكمل: لمطموب ا

 الرمز الافترافي  المطموب الجواب

كترونات  الإلعدد  
 

 التكافؤ

B 
 عدد الكترونات التكافؤ 

نوع الرابطة  
معادلة الارتباط 

 

A, D 
 

 ة نوع الرابط 
معادلة الارتباط 

B , B 
 

  الرمز الحقيقي 
c 

 النشاط الكيميائيدرجة   
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 أمامك مخطط أوفباو لملء تحت مستويات الطاقة بالالكترونات ، أجب عما يمي من خلال المخطط ( 8) 

 

 

 

 

 ----------و --------تنحصر يين طاقتي تحت المستويين  5sطاقة تحت المستوى  -1

وى طاقة يحتوي في أى مست -----أصغر من طاقة تحت المستوى   dدائماً طاقة تحت المستوى   -2
 .عمييما 

 في أى مستوى طاقة    -------تحت المستوى الذي تتساوى قيم الطاقة في جميع  أفلاكو ىو  -3

 الكترون لذرة الخارصين ، فقم بتظميل ما يمي من أفلاك  (  30)عند ملء تحت المستويات بعدد   -4

 ( 30 . 26 , 19 , 11 , 6 , 1 )تدخل فييا الالكترونات أرقام 

  ( 15 , 14 , 13) ينفرد فييا الالكترونات أرقام *  فيو الالكترون التاسع والعاشر         يتزاوج 

 :الأشكال التي أمامك تمثل أنصاف الأقطارالذريو لبعض ذرات العناصر (9) 

 

      Mg           P                Ar  Cl                Na       

 ---------العنصر الذي لو أكبر جيد تأين ىو أما -------والعنصر الذي لو أقل جيد تأين ه( أ 

 --------------العنصر الذي لو أقل سالبية كيربائية ىو ( ب

تتوقع أن يكون فمز ؟ لماذا ؟   Ar  ،Naأي العنصرين ( ج

 -يسمى و---فإن عدده الذري  2P6ينتيي تحت المستوي  Arإذا عممت الترتيب الالكتروني لمعنصر (  د

 --------------------------------؟  رتب العناصر تصاعديا حسب جيد التأين  (ىـ 
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 افتراضية رموز حقيقية وأخرىامامك مخطط لمجدول الدوري يحتوي عمى (10)

 

 

 

 

 

              
              

 :اكمل المطموب  الجدول التالي(  أ) 

 
 :اكتب المطموب في الجدول التالي لمعناصر ذات الرموز الافتراضية المطموبة (  ب) 

  H 

  Z D C  
  

  
 R    E L X 
               21Sc  Y 
                  
                   
                  

L R Z E D Y X الرمز الافتراضي لمعنصر 

 الإسم الحقيقي لمعنصر       

 الرمز الحقيقي لمعنصر       

 العدد الذري لمعنصر       

 الترتيب النقطي الحقيقي       

 عدد الكترونات التكافؤ       

 نوع الايون        
 (سالب  –موجب ) 

 الرمز الحقيقي للؤيون       

 الإسم الحقيقي للؤيون       

التوصيل لمتيار 
 الكيربائي

 ( لممحمول والمصيور) 

درجة 
 الانصيار

 –عالية )

 الحالة
 الصيغة الكيميائية  نوع الرابطة الفيزيائية

 اتحاد العناصر الحقيقية لمناتج
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 : أجب عما يمي . لمجدول الدوري التالي  قراءتكمن خلال ( 11)  

8A 7A 6A 5A 4A 3A  2A 1A ا
موع

مج
ل

 ات

 

 الدورات
He  H 1 
Ne F O N C B 

   
   

   
   

ــــة
ليـــــ

نتقا
ت ا

فمزا
 

 

 Be Li 2 
 Cl S     Na 3 
 Br      K 4 
 I      Rb 5 
       Cs 6 

 

 (منخفضة  

     L 3      2مع  D 

     A          مع  R 

     J            2مع  

     D          معD 

     Z           مع  Z 

     D          3معA 
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( من الأقل إلى الأكبر : ) رتب العناصر التالية حسب تزايد جيد تأينيا الأول  -1
Cs Na K Rb Li 

     
( من الأقل إلى الأكبر: ) رتب العناصر التالية حسب تزايد نصف قطرىا الذري  -2

C O F Be Li B 
      

( لى الأكبرمن الأقل إ:)رتب العناصر التالية حسب ازدياد السالبية الكيربائية  -3

 

 

 --------------------------------------باسم  7Aسميت عناصر المجموعة  -4

حاول ان تفعو في مكانو الصحيح داخل الجدول 3s2 3p4.ينتيي ترتيبو الإلكتروني ب الذي عنصرال-5
 .بالرمز الحقيقي لو . 

.  نصف القطر الأيوني لمبريميوم  من----------------نصف القطر الأيوني للأكسجين -6

:  أجب عن الأسئمة التاليو تاليمن الجدول ال (12)

   
Ne     B    
 Cl    Al  Na 

Kr Br            V     
                Sr Rb 

               La   
               Ac   

من نصف قطر أيونو ----Cl نصف قطر ذرة ، بينما أيونورأكبرمن نصف قطNaنصف قطر ذرة -1

 Alمن جيد التأين لمعنصر ---------Naجيد التأين لمعنصر  -2

 الموفحة في الجدول من العناصر .........رمزه  العنصر الذىفي خواصو  يشبو Brعنصر  -3

O C Be Li 
    



(21) 
 

 ----------------العنصر الأكثر سالبيو كيربائيو من االعناصرالسابقو ىو  -4

 -----------(   شبو فمز ، لا فمز ، فمز ) فى نفس الدوره نوعو Alصر العنصر الذى يمى العن -5

من حيث (   Na  , AC, La , N , Al  , Ne) صنف العناصر التاليو-6

 (الإنتقاليو، النبيمو ، المثاليو ) 

-------------------------------------------------------------- 

 -------------------ول السابق أكبر نصف قطر ذرىأى من العناصر الموجودىفى الجد -7

 -------------------------------أعمى العناصر ميل الكترونىفى الجدول السابق-8
 :أجب عما يمي من خلالو . أمامك الشكل الذي يمثل مخطط القطع لمجدول الدوري  (13)

 S
1
                 s

2
  

1  S
2
           P P

2
 P P

4
 p

5 
P

6
  

2  
Be 

              
 

  

3   d
1
 d

2
 d

3
 d

4
 d

5
 d

6 d
7 d

8 d
9 d10  Si      

4  
Ca 

    
Mn 

            

5                    

6                    

7                    

f
1
 f

2
 f

3
 f

4
 f

5
 f

6
 f

7
 f

8
 f

9
 f

10
 f

11
 f

12
 f

13
 f

14
 

              

              

 

 ( ----------------------- 7الى  1من ) قام أقصى يسار الشكل علام تدل الأر

Sكم عدد العناصر التي تملؤ المواقع لتحت المستوى -1
 ----------------------؟  1

La 

 

Ac 
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Sكم عدد العناصر التي تملؤ المواقع لتحت المستوى -2
 ---------------------؟   2

 .--------------------يشتركان في نفس    3p1  ،3p2العنصران في الموقعين  -3

 .--------------------لا يشتركان في نفس 2p2  ،3p2العنصران في الموقعين  -4

 ضع رموز العناصر التالية في موقعيا الصحيح في الجدول -5

( 4Be , 14Si , 20Ca , 25Mn ) 
 ----------------العنصران المذان يقعا في نفس المجموعة من العناصر السابقة ىما -6

 --------------والمجموعة -----------------في الدورة  14Siلعنصر يقع ا-7

 ------------------------ىو  25Mnتحت المستوى الذي ينتمي اليو العنصر  -8

 سم أول مجموعة في أقصى اليسار وكذلك سم أخر مجموعة في اقصى اليمين . عمى الشكل -10

 :، ثم صنف عناصرىم كما يمي  ظمل بالقمم العشرة مواقع الأولى في الجدول -11

  (عناصر مثالية   )و ( غازات نبيمة)قسمين حسب الترتيب الإلكتروني 

 (شبو فمز)  و(لافمزات) و( فمزات . ) ثلاث أقسام حسب الخواص الكيميائية 
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(14) 

ار لكل منطقة وينقسم إلي مناطق تمثل أنواع العناصر ويشالشكل التالي يمثل مخطط لمجدول الدوري لمعناصر ( أ ) 
 : بحرف 

 

 

 

A  

  

 

 

E 

 

 

B 

  

 

D 

 

 

C                                       

 
 

 :المطموب 

 ----------يشار ليا بالحرف  و فمزات القمويات الأرضية ----------يشار ليا بالحرف  الفمزات القموية -

 ------------------الفمزات الضعيفة تقع في منطقة يشار ليا بالحرف  -

 -------------------لة تقع في منطقة يشار ليا بالحرف الغازات النبي -

 ------------------العناصر الانتقالية تقع في منطقة يشار ليا بالحرف  -

 ------------العناصر الانتقالية الداخمية تقع في منطقة يشار ليا بالحرف  -

 ------------تقع في المناطق   Pبينما عناصر------------تقع في المناطق   Sعناصر  -

 ------------تقع في المنطقة    fبينما عناصر ------------تقع في المنطقة   dعناصر  -

L 
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:-  في الشكل التالي الرموز الافتراضية لبعض عناصر الجدول الدوري(15)
   2M 

       9Q  

11Y    L  17R  

     24Z             

                  

                  

                  

: المطموب 
 ------------تأين  طاقةالأعمىالعنصر  -1
 ------------العنصر الأكبر نصف قطر ذري -2
 ------------لأقرب غاز نبيل   24Zالإلكتروني لمعنصر  رتيبالت -3
 ------------و  ------------يوجد تشابو في الخواص بين عنصرين ىما  -4
 ------------العنصر الأعمى سالبية كيربائية ىو -5
 ------------Lالعدد الذري لمعنصر  -6
 ------------والغاز النبيل ىو------------الفمز القموي ىو  -7
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اصر  الشكل التالي يمثل مخطط لمجدول الدوري لمعناصر موضحا فيو رموز افتراضية لبعض العن(  16)

1A   2A                                                                                3A     4A    5A      6A     7A          8A           

1X  2Y 

       9Q 10Z 

   14

M 
 R 17M

a 

 

  21M

x 

         31L      

                  

                  

                  

 
 

 

 :ثم اختر من ىذه العناصر (  A) أكتب أعمى الأعمدة أرقام المجموعات المثالية ، المطموب 

 ------------العنصر المثالي الذي لو أصغر عدد ذري ىو   -

 ------------العنصر الانتقالي الذي لو أصغر عدد ذري ىو  -

 ------------لانتقالي الداخمي الذي لو أصغر عدد ذري ىو  العنصر ا -

 ------------ىو nS2 nP1العنصر الذي تقع الكتروناتو الخارجية في   -

 ------------ىو 1Aالعنصر المختمف في النوع عن بقية عناصر المجموعة  -

 ------------العنصر الذي لو خواص تشبو الكربون ىو -

             57Xa 
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 ------------لميالوجينات ىو العنصر الذي ينتمي -

 ------------العنصر الشبو فمز من ىذه العناصر ىو     -

 -----------ويسمى8ويقع أسفل عنصر عدده الذري   ------------ىو R   العدد الذري لمعنصر  -

الشكل التالي يمثل مخطط لمجدول الدوري لمعناصر موضحا فيو رموز افتراضية لبعض العناصر  (  17) 

  2

M 

   

3B       4B    5B    6B    7B              8B         1B    2B 

5L    9Z  

11Y      17Q  

                  

                  

                  

                  

 
 

 

 :ثم اختر من ىذه العناصر (  B) مجموعات الانتقالية أكتب أعمى الأعمدة أرقام ال، المطموب 

 ------------ه أعمي سالبية كيربائية  ىو العنصر الذي ل -

 ------------العنصر الذي لو أعمي ميل إلكتروني  ىو    -

 ------------ىو   (  حجم ذري ) العنصر الذي لو أكبر نصف قطر ذري  -

 ------------ىو    (  حجم ذري ) ي العنصر الذي لو أصغر نصف قطر ذر -

 17Qمن طاقة تأين العنصر    ------------11Yطاقة تأين العنصر   -

+ الكاتيون -
11Y------------    11حجماً من الذرة المتعادلةY 

             57Xa 

             Ac89 
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-الأنيون -
17Q------------     17حجماً من الذرة المتعادلةQ 

 ----ىو    أحد العناصر من العناصر الأرضية النادرة وو  -----العنصر الشبو فمز من ىذه العناصر ىو    -

 

: أمامك عناصر في الجدول التالي ، والمطموب ( (18

 رمز العنصرالترتيب الإلكتروني 

1s2 2s2 2p6 3s2 3p1 13Al 

1s2 2s2 2p3 7N 

1s2 2s2 2p6 3s2 3p4 16S 

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 Ar 

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d9 29Cu 

 --------------------7Nما ىو عدد الإلكترونات غير المزدوجة في العنصر -1
 ----------------------------ما ىو الغاز النبيل في العناصر السابقة -2
 --------------------------------Arما ىو العدد الذري لمعنصر -3
 ----------ماذا ؟ول----.صحيح أم غير صحيح  29Cuىل الترتيب الإلكتروني لمعنصر -4
 -------المجموعة  ----------الدوره :-في الجدول الدوري  13Alاذكر موقع العنصر -5
 -------------ما ىي العناصر اللافمزية أ  ---------------العناصر الفمزية ىي-6
 -----------------فيي ماالعناصر المثالية أ-----------العناصر الإنتقالية ىي-7
العناصر السابقة في مكانيا الصحيح داخل الجدول السابق ؟ ثم تأكد من اجابتك  وزمن رم ضع كلآ -8

 .من خلال الجدول الدوري في كتابك 
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 :لديك الجدول التالي فيو مجموعة من العناصر الافتراضية وترتيباتيا الالكترونية (  19) 

 

 

 

 

 

 

 

 : إقرأ الجدول السابق ثم أجب عما يمي

 :الذرة التي تحتوي في مستوى الطاقة الأخير عمى الكترونان مزدوجان ىو  -1

[  ] X             [  ] Y          [   ] Z           [  ] M                   

 :ي محمول كاتيوناتو يكون مموناً ىو العنصر الذ -2

[  ] X             [  ] Y          [  ] Z           [   ] M                   

المشغول بالالكترونين   3sلا نستطيع وفع الكترون ثالث في فمك تحت المستوى ( ( Yفسر في الذرة -3

---------------------------------------------------------- 

 ----------------------تقع جميع العناصر في الدورة -4

 الترتيب الالكتروني العنصر

X 1s2,2s22p6,3s2 

Y 1s2,2s22p6,3s23p1 

Z 1s2,2s22p6,3s23p2 

M 1s2,2s22p6,3s23p6,4s1,3d5 
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لدى طالب مجموعة من العناصر الافتراضية وأراد ان يرتبيا في جدول يشبة الجدول الدوري ( 20)
 : المستخدم حاليا فساعد الطالب في الترتيب واجب عما يمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بحيث جدول الفي  رتب العناصر 
) الدوري الحديث  يشابو الجدول 

من اليسار إلى  ( :اليمين 

Z d L J 

X M Y A 

: كتوقعما يمي من خلال جب عأ

... ..........و..................يشبيان خواص اليالوجينات وىما  الجدولن من اعنصر

الكتمة  العدد الذري
 الذرية

 رمز العنصرالافترافي

11 21 A 

17 34 X 

12 24 Y 

9 18 Z 

14 28 M 

4 8 L 

6 12 d 

3 6 J 
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: يشبو في خواصو الكيميائية والفيزيائية احدى العناصر التاليةdعنصر ال

Mg                   [   ]  K                       [   ]   Cl[   ]   C[   ] 

 :الجدول التالي  ادرس الرسوم التخطيطية التالية ثم أكمل(21)

 

 الرسم التخطيطي

 

 

 

 

   

     عدد الالكترونات

     العدد الذري 

     الكترونات التكافؤ

     اسم العنصر 

     الرمز الكيميائي

 نوع العنصر

 (السموك الكيميائي ) 

    

 
 (22 )  

مستخدماً في ذلك . لذرية قام أحد الطلاب بدراسة العلاقة بين أنصاف الأقطار بين ذرات العناصر وبين أعدادىا ا 
وكانت  حتى يتأكد بنفسو مدى  تدرج نصف القطر الذري في الدورات والمجموعات بالجدول الدوري. الرسوم البيانية 

: نتائج دراستو كما يمي   

+ 



(31) 
 

 انعذد انذري

  

                          240 
                          220 
                          200 
                          180 
                          160 
                          140 
                          120 
                          100 
                          80 
                          60 
                          40 
                          20 

 :اكتشف ما يمي . وعند استطلاعو عمى نتائج الدراسة 

 -------------------أنصاف أقطار الذرات تقاس بوحدة تسمى -1

. ذرة عنصر --------عدد  ذرات العناصر التي تم دراسة أنصاف أقطارىا كما بالرسم يساوي -2

-نجد أن العناصر التي تم دراسة أنصاف أقطارىا تترتب في الجدول في عدد الدوري الجدول بمتابعة -3
 دورة أفقية ----

 .دورة  استخدم القمم لرسم خط يصل بين النقاط الممثمة لعناصر كل-4

 ----------بينما التي لم تكتمل  .........الدورات التي اكتممت عناصرىا في الرسم أرقام -5

 صفر 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23
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 .دورات عمى الرسم ثم أكمل الجدول التالي قم بترقيم ال -6

 أكبر رقم الدورة
 نصف قطر 

 أقل
 نصف قطر 

 التدرج بزيادة العدد الذري

    الثانية
    الثالثة

 ---------------------------------------------------: الاستنتاج 

 : ----------------------------------------------------التفسير 

 :واتبع ما يمي . امسح الخطوط التي قمت برسميا -7

  ثم صل بينيا بخط وافح  بداية كل دورة أفقيةحدد النقاط التي تمثل ذرات العناصر في ،. 

 ---------------------------------------------؟ ماذا يمثل خط الرسم 

  م صل بينيا بخط وافح ، ث نياية كل دورة أفقيةحدد النقاط التي تمثل ذرات العناصر في. 

 --------------------------------------------؟ ماذا يمثل خط الرسم 

 --------------------------عدد المجموعات التي تم تمثيميا عمى الرسم-8

 :بالنظر إلى الرسم نملأ الجدول التالي  -9

رقم 
 المجموعة

اسم 
 المجموعة

أقل نصف 
 قطر

أكبر 
نصف 
 قطر

زيادة العدد التدرج ب
 الذري

1A     
8A     
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بعض  لديك (  23)
موزىا ر العناصر 
الإفتراضية  :

 

 

 

 

 

 

 : المطموب

 .حدد من  العناصر السابقة من ينتمي لمغازات النبيمة -1

---------------------------------------------------------------- 

 ------------------.الإلكتروني عمى إلكترون مفرد واحد  حدد من  العناصر السابقة من يحتوى ترتيبو  -2

 ---------------------------------Mzكم عدد أزواج الإلكترونات المزدوجة في ذرة العنصر  -3

 ولماذا ؟ عن الترتيب الإلكتروني المستنتج حسب مبدأ أوفباو؟Zoوني الفعمي لذرة العنصرىل يختمف الترتيب الإلكتر -4

------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------ 

 ؟  4s2ما قيم أعداد الكم الأربعة للإلكترونات في تحت المستوى -5

 الرمز الإفترافي الترتيب الإلكتروني 

1s2 , 2s2 , 2p3 X 
1s2 , 2s2 , 2p5 M 
1s2  2s2  2p6 Z 

1s2  2s2  2p6  3s2  3p6 Y 
1s2  2s2  2p6  3s2  3p6   4s1 Mz 

1s2 2s2 2p6  3s2 3p6  4s1 3d5 Zo 
1s2  2s2 2p6  3s2 3p6  4s2 3d10 Yx 

1s2   2s2   2p6   3s1   3p2 A 

4s2 لمغزليعدد الكم ا عدد الكم المغناطيسي عدد الكم الثانوي عدد الكم الرئيسي 

     الإلكترون الأول
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 Yx-----------------------------------------------كم عدد الإلكترونات في مستوى الطاقة الثالث لذرة عنصر  -6

   ----------------------------------Xكم عدد الإلكترونات غير المزدوجة في ذرة العنصر  -7

 .اصر السابقة لو ترتيب إلكتروني غير صحيح حدد أي العن-8

------------------------------------------------------------------ 

 1s2إلى تحت المستوى  2s1لماذا لم يدخل الإلكترون الموجود في تحت المستوى  -9

---------------------------------------------------------------------- 

 .حدد أي ذرات العناصر السابقة لكاتيوناتو  لون في المحمول  -10

 ----------------------------------------؟    Mzماالعدد الذري لذرة العنصر  -11

 -----------------------التي ليا نفس عدد الكم المغزلي  3d6عدد الإلكترونات في تحت المستوى  -12

 

 

 :المطموبو .لبعض العناصر افترافية الدوري، والرموز الموفحة تعتبر رموزا أمامك جزء من الجدول(  24)

  Y 

 L        

K Z X   M            C 

               Q N  

 -----------------------------------------ىي  K  ،X  ،Mالأسماء الحقيقية لمعناصر  -1

 ------------------------------ى الترتيبىي علM  ،Q  ، Zالأعداد الذرية لمعناصر   -2

 :  تصاعديا حسب X  ,  L  ,  M   ،Z :- رتب العناصر التالية -3

     الإلكترون الثاني
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 ----------------------------------------------أنصاف أقطار ذراتيا **

 ---------------------------------------------------أعدادىا الذرية **

 ---------------------------------------------------تأينيا طاقات**

 : الإلكتروني حسب تحت المستويات لمعناصر التالية الترتيب -4
المستويات  تحت حسب الترتيب العنصر 

L  

Q  

X  

M  

 -----------------------------------Zأم العنصر  Lأييما أعمى سالبية كيربية العنصر  -5

 -----------------------------------------------العناصرمن (  Q) العنصر  -6

 ---------و يوفعان فينفس--------الإلكتروني لمعنصر الترتيبيشبو (  L) رالإلكتروني لمعنص الترتيب -7

  ----------------------------------يساوي(  M) عدد الإلكترونات المفردة في ذرة العنصر  -8

 -----------------------والمجموعة   ----------------في الدورة (  N) يقع العنصر  -9

 -------------------------------------------العنصر الذي ينتمي لمغازات النبيمة ىو – 10



(36) 
 

 

 :مفاىيم ذييمثمخريطةأكمل المخطط التالي وال (25)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

-------نموذج   
-   

يوجد نواة في 
-----الذرة

- 

 

 يالموج النموذج الميكانيكي

 

 الذرة تشبو المجموعة الشمسية

 

 تدور الإلكترونات في

 مدارات طاقة

 تدور الإلكترونات 

 تحدد طاقة الإلكترون بأربعة أعداد كم

 

 عدد الكم الرئيس يحدد

.......................

....................... 

 

 عدد الكم الثانوي يحدد

---------------

---------------
------ 

 

 عدد الكم المغناطيسي يحدد

----------------
---------------- 

 

 عدد الكم المغزلي يحدد

-----------
-----------
-----------

---- 

 

-------نموذج   
- 
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 :لمخطط التالي والذي يوضح أحد مستويات الطاقة الرئيسية في الذرة ثم صمم مخطط لكل من المستوياتأكمل ا( 26(

K , L , N , O , P , Q  المستوى الرئيسيM 

 ----=  nمة قي

 تحت المستويات وقيمة عدد الكم الثانوي لكل منيا
3S 

l= ----- 

3d 

l= ----- 

 3p 

l= ------ 

 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

---------- 

ml   = ----------- 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

---------- 

ml = ----------------- 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

------------------ 

ml = ----------------- 

 
 Kالمستوى الرئيسي 

 ------=  nقيمة 

 تحت المستويات وقيمة عدد الكم الثانوي لكل منيا

1S 

-----l= 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

-------------------- 

ml   =  ---------------------------- 
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 تحت المستويات وقيمة عدد الكم الثانوي لكل منيا
2S 

l= ----- 
2p 

l= ----- 

 

 
 mlعدد الأفلاك وقيم 

1 

ml   ------------- 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

3 

ml = --------------- 

 Nالمستوى الرئيسي  

 ------=  nقيمة 

 لثانوي لكل منياتحت المستويات وقيمة عدد الكم ا

4S 

l= 0 

4d 

l= ---- 

 

4p 

l= ---- 

 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

1 

ml   = --------- 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

5 

----------ml = 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

3 

----------ml = 

 

4f 

----l= 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

7 

ml-=--------------------------------- 

 

 Lالمستوى الرئيسي 

 ------=  nقيمة 
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 mlعدد الأفلاك وقيم 

---------- 

ml = --------------------- 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

--------- 

ml = ---------------- 

 Qالمستوى الرئيسي  

 ------=  nقيمة 

 تحت المستويات وقيمة عدد الكم الثانوي لكل منيا

7S 

l= ----- 

7d 

l= ----
- 

 

7p 

l= ----- 

 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

------- 

ml   = -------- 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

-------- 

ml = ------------------- 

 

 

 mlقيم عدد الأفلاك و

--------- 

ml =-------------- 

 

7f 

l= --- 

 
 mlعدد الأفلاك وقيم 

----------- 

ml = ------------------------- 
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 م تدرج الميل الإلكتروني بين عناصر الجدول الدوريأ كمل المخطط التالي والذي يوضح مفيو(  27)

 ( :السالبية الكيربائية –طاقة التأين  –نصف القطر الذري ) ثم صمم مخطط لتوضيح تدرج 

 

 
 الميل الإلكتروني

 تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري
 في الدورة

---------
-- 

 في المجموعة

----------- 

 

 العنصر الذي لو أعمي

 ميل إلكتروني 

---------- 

 العنصر الذي لو 

 أقل ميل إلكتروني

----------- 

 نصف القطر الذري

 في الدورة تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري

-----------
--- 

 في المجموعة

---------
------ 

 

 العنصر الذي لو أكبر

 طر ذرينصف ق 

--------------
- 

 

 العنصر الذي لو أصغر

 نصف قطر ذري 

------------- 

 طاقة التأين

 تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري
 في الدورة

----------
---- 

 لمجموعةفي ا

---------
-- 

 

 العنصر الذي لو أعمى 

 طاقة تأين

------------ 

 العنصر الذي لو أقل

 طاقة تأين

------------ 
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 :صل كلا من العبارات التالية بما يناسبيا في الطرف الآخر  (28)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 اقرب المستويات الى النواة وأقميا طاقة 

طاقة والكتروناتو  المكتشفو حتى الآن أعمى المستويات
 .يكون الأفعف في ارتباطيا بالنواة 

 Nرونات المفردة في ذرة النيتروجين  عدد الالكت

 Beالعدد الذري لذرة  

n = 7  

3 

4 

n = 1 
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 Timssأضئلة تقٍص مطتوٌبت معرفٍة علٍب على نمط أضئلة 

 الدرفق أٌنمب لسم الأمر اضتعن ببلجدول الدوري الحدٌث  

 (أ،ة،جـ،د ) اختر الإجببة الصحٍحة بوضع دائرة حول حرف واحد فقط من الحروف التبلٍة  

 : الطؤال الأول

 .صر ، والغاز النبيل بينيم يُشار اليو بالحرف الجدول التالي يوفح الترتيبات الالكترونية لأربعة عنا 

 

 الاختيارات

 الترتيب الالكتروني 

 عدد إلكترونات 

 المستوى الأول 

 عدد إلكترونات

 المستوى الثاني 

 0 1 أ

 0 2 ب

 1 2 جـ

 2 2 د

 

 : الطؤال الثبنً

 .ينتيي الترتيب الالكتروني لعنصري الييميوم والميثيوم بتحت المستوى 

 الميثيوم الييميوم تياراتالاخ

 2s1 2s1 أ

 1s2 1s1 ب

 1s2 2s1 جـ

 2s1 1s2 د



(43) 
 

:  الطؤال الثبلث  

 :واحد مما يمي صحيح بالنسبة للأكسجين  

 رقم المجموعة رقم الدورة الاختيارات
عدد الكترونات 

 التكافؤ

 6 6 2 أ

 8 6 2 ب

 4 2 6 جـ

 6 2 4 د

  

 :  الطؤال الرابع

 :،  فيكون  3s1 يبو الالكتروني بتحت المستوى عنصر ينتيي ترت 

 الاسم العدد الذري الاختيارات
 رقم المجموعة في

 الجدول الدوري 

 ІA كالسيوم 20 أ

 І І A صوديوم 11 ب

 І ІA مغنيسيوم 12 جـ

 ІA صوديوم 11 د
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 :  الطؤال الخبمص

 :د أنو عند مقارنة الميول الدورية بين عنصري الصوديوم والكمور ، نج

 طاقة التأين  الحجم الذري الاختيارات

 الصوديوم أكبر من الكمور الكمور اصغر من الصوديوم أ

 الكمور اكبر من الصوديوم الصوديوم أكبر من الكمور ب

 الصوديوم أقل من الكمور الكمور أكبر من الصوديوم جـ

 الكمور أكبر من الصوديوم الصوديوم أصغر من الكمور  د

 

 :  ل الطبدشالطؤا

 :عند مقارنة الميول الدورية بين كل اثنين مما يمي  ، نجد أن واحداً فقط منيا صحيحاً وىو 

 طاقة التأين  الحجم الذري الاختيارات

 المغنيسيوم أكبر من الفمور الفمور اصغر من المغنيسيوم أ

 من الصوديوم قلالكمور ا الصوديوم أكبر من الكمور ب

 من النيون البريميوم أقل ن البريميومالنيون أصغر م جـ

 الكمور أكبر من الصوديوم الصوديوم أصغر من الكمور د

 

 

 

 

 

 

 : الطؤال الطببع
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 : عديد الذرات وفيو يكون  NH3جزيء الامونيا  

 الاختيارات
عدد الروابط 
التساىمية 
 الأحادية

عدد ذرات 
 الييدروجين

عدد أزواج 
إلكترونات 

 التكافؤ

 ةغير المرتبط 

 3 1 1 أ

 2 2 2 ب

 1 3 3 جـ

 0 4 4 د
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 : الطؤال الثبمن

NH4كاتيون الأمونيوم 
 : المتعدد الذرات ، يحتوي عمى رابطة تساىمية تناسقية وفييا يكون  +

 

 عدد أزواج إلكترونات التكافؤ غير المرتبطة الذرة المانحة الذرة المستقبمة الاختيارات

  3 نيتروجين ىيدروجين أ

 2 ىيدروجين روجيننيت ب

 1 ىيدروجين نيتروجين جـ

 0 نيتروجين ىيدروجين د

 

 : الطؤال التبضع

لعنصر الكربون نوعين شائعين من الأكاسيد ىما أول وثاني أكسيد الكربون ، وفييما ترتبط ذرة الكربون مع الأكسجين 
 :برابطتين ىما 

 CO2 CO الاختيارات

 ن ثنائيتينتساىميتي تساىمية ثنائية وتناسقية أ

 تساىمية ثنائية وتناسقية تساىميتين ثنائيتين ب

 تساىمية ثنائية وتناسقية تساىمية ثنائية وتناسقية جـ

 تساىميتين ثنائيتين تساىميتين ثنائيتين د
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 : الطؤال العبشر

 :يستخدم فمز الصوديوم في تبريد المفاعلات النووية ، حيث أن خصائص ىذا المعدن تتميز بما يمي 

 

 درجة الانصيار درجة الغميان التوصيل الحراري  الاختيارات

 مرتفعة منخففة عازل أ

 منخففة مرتفعة  رديء ب

 منخففة مرتفعة  جيد جـ

 منخففة مرتفعة  ممتاز  د

 

 :لحبدي عشرالطؤال ا
 :معيم ىى ، الصفة المشتركة التي تج( النيون  –البورون  –الكبريت  –الفمور ) العناصر بين القوسين 

 الصفة المشتركة الاختيارات

 فمزات أ

 أشباه فمزات ب

 غازات نبيمة جـ

 Pعناصر ينتيي ترتيبيا الإلكتروني بتحت المستوى  د

 

 

 

 

 :الطؤال الثبنٍعشر 
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 ( .ب)و ( أ ) الجدول التالي يوفح عدد من العناصر مقسمة الى قسمين منفصمين 

 (ب)  (أ ) 

 البروم الميثيوم

 الأكسجين سيومالمغني

 الكربون الاسكانديوم

 :أساس التصنيف الى قسمين منفصمين ىو  

 أساس التصنيف الاختيارات

 عناصر في نفس الدورة أ

 عناصر في نفس المجموعة ب

 عناصر فمزية وأخرى لافمزية جـ

 عناصر مثالية وأخرى انتقالية د
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 :الطؤال الثبلث عشر 

 :بتحت مستوى (  النيون –الخارصين  –المغنيسيوم ) ميع ذرات العناصر التالية ينتيي الترتيب الالكتروني لج

 أخر تحت مستوى الاختيارات

 ممتمل كمياً  أ

 متماثل ب

 ممتمل جزئياً  جـ

 نصف ممتمل د

 :عشر   الطؤال الرابع

الميول الدورية ،  وفح نوع القائمة التالية تشير إلى ثلاث مجموعات من العناصر، كل منيم  مرتبة تبعاً لمتدرج في 
 ( تناقص  –تزايد ) التدرج  

 نوع التدرج ترتيب العناصر  الميول الدورية

  (النيون  ثم  الآرجون  ثم  الكريبتون )  الحجب

  (الكمور  ثم  السيميكون  ثم  المغنيسيوم )  طاقة التأين

  (الأكسجين  ثم  النيتروجين  ثم  الميثيوم )  شحنة النواة

 

 

 

 

 

 

 

 :عشر   الطؤال الخبمص
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 :كما في الجدول التالي (.الصوديوم والألمنيــــــــــــــوم والكبريـــــــت ) القائمة التالية تشير الى بعض الخواص لثلاث عناصر

 الاتحاد مع الأكسجين التوصيل الكيربائي الحالة الفزيائية  الرموز

 لا يتآكلمكوناً أكسيد يتحد  يوصل صمب أ

 يتحد ويكون مركبات يوصل صمب ب

 يتحد ويكون غاز سام  لا يوصل صمب جـ

 ---يمثل العنصر ( جـ)والرمز ----يمثل العنصر ( ب)والرمز -----يمثل العنصر ( أ)ومنو نستنتج أن الرمز 

 

 :دش عشر الطؤال الطب

 :لملء الجدول التالي ( النيون  –كبريت ال –المغنيسيوم  –البروم  –البوتاسيوم ) استخدم العناصر التالية بين القوسين 

 العناصر ثنائية التكافؤ العناصر أحادية التكافؤ اللافمزات الفمزات

    

    

    

 

 

 

 ،،، مع تمنياتنا بالتوفيق ،،،
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1 1.01 2 4.00

6.94 9.01 10.80 12.00 14.00 16.00 19.00 20.20

23.00 24.31 27.00 28.10 31.00 32.10 35.50 40.00
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[223] [226] [261] [262] [263] [264] [277] [278] [282] [272] [285]

138.90 140.10 140.90 144.20 145.00 150.40 152.00 157.40 158.90 162.50 164.90 167.20 168.90 173.00 175.00

[227] 232.00 [231] 238.00 [237] [244] [243] [247] [247] [251] [252] [257] [258] [250] [260]
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